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Schnittpunkt 7 - Differenzierende Ausgabe 
 
 
 

 

Vierecke | Fördern zu Seite 134 
 
Winkelsumme im Viereck 
 
1  
a) Miss die fehlenden Winkel im Viereck so genau wie möglich. Addiere alle Winkel 

anschließend. 
b) Welcher Winkel ist ein spitzer, rechter oder stumpfer Winkel? Schreibe es neben die Werte. 
 
 

 

  
 
 
 
 

 =                                             

 =                                              

 =   120°                                    

 =    90°                                    

                     Winkelsumme 
 
2 Berechne den fehlenden Winkel im Viereck. 
 

  Beispiel (s. o.) a) b) c) d) 

  70°  60° 80° 125° 

  80° 40° 90° 120°  

   70° 140°  115° 

  90° 110°  30° 45° 

 

  

 

 3 6 0°   
−  7 0°  () 
−  8 0°  () 
−  9 0°  () 
= 1 2 0°  () 

 

      
      
      
      
      

      
      
      
      
      

      
      
      
      
      

      
      
      
      
      

 
 



 

 

© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2017 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten. 
Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch 
gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten. 

744271_1341_6js4pm.docx 
 

Schnittpunkt 7 - Differenzierende Ausgabe 
 
 
 

 

Vierecke | Fördern 
 
Winkelsumme im Viereck – Lösung 
 
1  
a) und b) 
 =   70°      spitzer Winkel 
 =   80°      spitzer Winkel 
  = 120°      stumpfer Winkel 
 =   90°      rechter Winkel    
      360°      Winkelsumme 
 
2  Beispiel (s. o.) a) b) c) d) 

  70° 140° 60° 80° 125° 

  80° 40° 90° 120° 75° 

  120° 70° 140° 130° 115° 

  90° 110° 70° 30° 45° 

 

  

 

 3 6 0°   
−  7 0°  () 
−  8 0°  () 
−  9 0°  () 
= 1 2 0°  () 

 

 3 6 0°   
−  4 0°  ()
−  7 0°  ()
− 1 1 0°  ()
= 1 4 0°  ()

 3 6 0°   
−  6 0°  ()
−  9 0°  ()
− 1 4 0°  ()
=  7 0°  ()

 3 6 0°   
−  8 0°  () 
− 1 2 0°  () 
−  3 0°  () 
= 1 3 0°  () 

 3 6 0°   
− 1 2 5°  ()
− 1 1 5°  ()
−  4 5°  ()
=  7 5°  ()

 


